

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года.

№ 21 (4095)

ЧЕТВЕРГ, 18 февраля 1971 г.

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И РАЙОНА ИЗУЧАЮТ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

После того, как ГК КПСС провел совещание секретарей парторганизаций и политинформаторов, на всех предприятиях города и в совхозах района проходят рабочие собрания и читки проектов Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие изучают этот весьма важный документ, одобряют программу дальнейшего строительства коммунизма в нашей стране.

УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

На современном этапе коммунистического строительства успешное решение народно-хозяйственных задач не возможно без активного участия каждого рядового труженика в управлении производством. Ныне созданы все предпосылки для того, чтобы рабочие со знанием дела вникали в экономику предприятий и совхозов. С этой целью организована широкая сеть кружков, школ и семинаров по изучению экономической теории.

Наша промышленность и сельское хозяйство накопили немалый опыт приобщения рабочих к управлению производством. На предприятиях положительно зарекомендовали себя такие формы, как общественные конструкторские бюро и бюро экономического анализа, первичные организации ВОИР, группы и посты народного контроля, постоянно действующие производственные совещания и другие.

Насколько плодотворно сказывается деятельность общественных организаций на развитии экономики, нетрудно убедиться на примерах из местной жизни. Так, первичная организация ВОИР никелевого завода, насчитывающая в своих рядах десятки рационализаторов, в последнем году пятилетки путем разработки и внедрения технических новинок, совершенствования техники и технологии помогла предприятию сэкономить сотни тысяч рублей, улучшить условия труда и тем самым повлиять на рост производительности.

Группа народного контроля совхоза имени Ворошилова, где председателем Н. И. Запрудин, активно вмешивалась в решение важнейших хозяйственных задач. Дозорные проверяли ход подготовки к весеннему севу, качество работ по уходу за культурами. В уборочную страда вели борьбу с потерями хлеба. Осенью и зимой группа регулярно следит за ходом зимовки скота. И в том, что совхоз по многим экономическим показателям превзошел все остальные хозяйства района, получил наибольшую прибыль, есть, несомненно, заслуга народных контролеров.

Залог успешной деятельности этих и других общественных организаций заключается в постоянном внимании, каким они окружены со стороны партийных бюро и комитетов. Коммунисты никелевого завода, совхоза имени Ворошилова и других органи-

заций на своих собраниях часто обсуждают вопросы, связанные с деятельностью общественных организаций трудящихся, постоянно контролируют их работу, умело направляют ее на ликвидацию так называемых узких мест на производстве.

К сожалению не везде дело обстоит таким образом. К примеру, в леспромхозе треста «Свердхимлесгаз» производственный спад в работе творческой группы НОТ и первичной организации ВОИР. Допущена частая сменяемость руководителей этих организаций, длительное время их вообще никто не возглавлял, а коммунисты предприятия не приняли должных мер к устранению недостатков. Например, на швейной фабрике, заводе строительных материалов, не чувствуется влияние постоянно действующих производственных совещаний. Коммунисты швейной фабрики на своем отчетном собрании, не скрывая, говорили об этом. Однако слова остаются пока словами.

Отдельные партийные бюро и комитеты не практикуют применение мер морального поощрения особо отличившихся членов НТО, ВОИР, ОКБ и других общественных организаций. Не мешало бы на страницах стенной печати, по радио и на собраниях почаще говорить об энтузиастах-общественниках, отмечать лучших.

Другой причиной слабой деятельности этих организаций является бесплатность в работе, незнание круга своих обязанностей. Не секрет, что нынче можно столкнуться с фактами, когда не только конструкторские и экономические бюро, даже рационализаторы не имеют перспективных планов, для них не разрабатываются тематические планы.

Непосредственное руководство организациями трудящихся должны осуществлять технические службы, отделы предприятий и совхозов. Однако это обстоятельство не снимает с коммунистов ответственности за привлечение широких масс рабочих к управлению производством. Партийные бюро и комитеты обязаны повысить требовательность к инженерно-техническим службам и отделам, почаще спрашивать их за состояние дел на производстве. Такая требовательность побудит специалистов в своей работе больше опираться на общественные организации трудящихся.

Курс — улучшение качества

Минувшая пятилетка была плодотворной для нашего цеха. Вырос объ-

ем работ, производительность труда.

Успешно завершился и последний год пятилетки. При подведении месячных итогов наш шихтово-железнодорожный трижды занимал первое место в социалистическом соревновании цехов никелевого завода, первыми мы оказались и в четвертом квартале. Перерывы двух наших товарищей помещены на городскую Доску почета. В цехе сейчас работают 26 человек, которым присвоено звание «ветеран завода». Сократился простой вагонов, вступили в действие бытовые помещения на 110 человек.

Сейчас, с выходом проекта Директив XXIV съезда партии по пятилетнему плану развития мы видим, что новая пятилетка открывает еще большие перспективы. Предстоит и в

дальнейшем повышать производительность труда, увеличивать объем работ.

Уже сейчас намечены мероприятия, выполнение которых будет первым вкладом в пятилетку. План квартала мы хотим выполнить к 29 марта. Думаю, что с этим справимся. Помогут нам механизация погрузки готовой продукции в вагоны, курсы повышения квалификации. К съезду улучшим и условия труда. Сейчас строим бытовые помещения для женщин. Делаем все сами, в свободные часы.

Нас, машинистов паровозов и тепловозов, конечно, больше всего интересуют вопросы, связанные с ремонтом и техобслуживанием транспорта. Мы стараемся своевременно устранять все неполадки, ремонт

проводить с хорошим качеством. Важно не только устранить неисправность, но и исключить причину появления этой неисправности. Пока нам не всегда удается проводить ремонт с высоким качеством. Очень многое зависит от того, что текущий ремонт производится на открытом воздухе. Работа на холоде с металлом намного осложняет ход ремонта. На новую пятилетку намечены мероприятия, которые обеспечат улучшение качества обслуживания транспорта.

Сейчас на заводе во всех цехах, на всех участках проходит изучение проекта Директив. План развития промышленности мы воспринимали как боевую программу действия.

Н. КИЯЕВ,
старший машинист.

ПОВСЕДНЕВНАЯ АКТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ДЕВЯТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ОБЕСПЕЧИТ ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ, ПРИБЛИЗИТ ЗАВЕРШЕНИЕ СОЗДАНИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОММУНИЗМА, БУДЕТ ВСЕМЕРНО СПОСОБСТВОВАТЬ ФОРМИРОВАНИЮ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ, ВОСПИТАНИЮ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА.
(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы).

ЗАБОТЯСЬ О ЗДРАВООХРАНЕНИИ

Закончился рабочий день и политинформатора комсомолку Тамару Чернобаеву окружили подруги по работе, чтобы познакомиться с проектом Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Слушателей заинтересовал тот пункт Директив, где говорится о дальнейшем развитии здравоохранения. Да это и понятно — все они работники вновь от-

крытой в городе аптеки. Ее функции заключаются в обслуживании лечебных учреждений, здравпунктов, детских садов и яслей. Преимуществом новой аптеки заключаются в том, что есть возможность в первую очередь снабжать в большом количестве остродефицитными препаратами, перевязками и другими медикаментами учреждения, где находятся самые тяжелые больные.

После политинформации уп-

равляющая аптекой Людмила Тихоновна Короткевич пояснила, что на ремонт старого здания городской аптеки израсходовано более 15 тысяч рублей.

— Вот это и есть, на мой взгляд, — сказала в заключение Людмила Тихоновна, — та повседневная забота партии и правительства о здоровье советских людей.

На снимке: Т. ЧЕРНОБАЕВА.
за чтением Директив.

Текст и фото Г. Чусовитина.



1971. Коп. № 111. 1971. 111. 1971. 111.

● За строкой Директив

НОТ и рабочее место

«Обеспечить в каждой отрасли промышленности рост производства прежде всего за счет повышения его эффективности и более полного использования внутрихозяйственных резервов. В этих целях:

более эффективно использовать производственные мощности и основные фонды. Увеличить выпуск продукции с каждой единицы производственных основных фондов путем более полного использования машин и оборудования, повышения коэффициента сменности, ликвидации простоев, сокращения сроков освоения вновь вводимых в действие производственных мощностей, дальнейшей интенсификации производственных процессов...»

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы).

Показатели работы предприятия — объем выпускаемой продукции, ее качество находятся в зависимости от того, как оснащены и оборудованы рабочие места. Чем выше уровень оснащения и организации рабочего места, тем больше предпосылок для повышения производительности труда.

Первые годы с начала внедрения планов НОТ каждое предприятие города искало свои пути и формы организации, оборудования рабочих мест, затрачивая на это много времени и средств. Чтобы более правильно решить эту проблему с учетом последних достижений науки, некоторые предприятия в настоящее время работают в тесном контакте с научно-исследовательскими

институтами в разработке типовых проектов организации рабочих мест для наиболее массовых профессий рабочих, инженерно-технических работников и служащих, занятых на производстве.

Примером может служить учебно-производственное предприятие ВОС, где научные сотрудники института народного хозяйства Свердловска в минувшем году всесторонне изучили организацию труда 300 рабочих мест и подготовили рекомендации по их переоборудованию. В настоящее время эти рекомендации внедряются на предприятии. Много нового в изменении интерьера, оснащении и оборудовании рабочих мест появилось в цехе автопроводов.

Совершенно ясно, что организация рабочего места не может сводиться только к оснащению его основным технологическим оборудованием, вспомогательной оснасткой. На повышение производительности труда влияет выработка наиболее рационального положения работников в процессе работ. (сокращение излишних движений и так далее). В решении этих вопросов большую роль играют творческие бригады НОТ на швейной фабрике.

Рациональная организация рабочего места должна отвечать определенным санитарно-гигиеническим требованиям и требованиям техники безопасности. Благоприятные санитарно-гигиенические условия и хорошо поставленная служба техники безопасности не только сохраняют здоровье и работоспособность трудящихся, но и способствуют росту производительности труда. Однако в нашем городе не на всех предприятиях созданы нормальные условия труда и отдыха рабочих. Зайдите в производственные помещения цеха Верхнепышминского завода стройматериалов. Проходы загромождены готовой продукцией, мало используются механизмами и ненужными предметами,

воздух плохо вентилируется. Безусловно, все это отрицательно сказывается на выработке, на здоровье трудящихся.

Практика показывает, что правильная организация рабочих мест на научной основе, со вкусом подобранный цвет краски для помещений и оборудования, обилие света, чистота и порядок на производственных участках являются неизменными спутниками высокой производительности труда, высокого качества выпускаемой продукции. Вот почему сейчас, когда наша страна вступила в новую пятилетку, когда на всех предприятиях идет горячее обсуждение грандиозных планов проекта Директив на 1971—1975 годы, каждому рабочему, члену творческих бригад НОТ следует внимательно проанализировать организацию рабочих мест.

Нужно сделать все для того, чтобы эффективнее использовать каждую рабочую минуту для выпуска большего количества продукции при наименьших производственных затратах.

Цель и задачи всех предприятий, учреждений города на ближайшие годы заключаются во внедрении планов научной организации труда в комплексе. А каждый комплексный план, как известно, начинается с образцово организованного рабочего места.

А. МУРАШОВ,
инструктор горкома КПСС.

● ЛЮБЯЯ ХОРОШИХ

ВО ИМЯ ДОБРА

В послевоенном сорок шестом появился в Костоусовской школе новый учитель математики Виктор Иванович Голиков. У молодого преподавателя было незаконченное высшее образование, но не педагогическое. А специальные знания предмета и педагогики были совершенно необходимы.

Ему пришлось совмещать непростой учительский труд, обязанности директора школы с учебой в Учительском институте. В 1953 году Виктор Иванович получает диплом.

Во многих школах нашего района знают директора Голикова. Он работал в Ленежке, в Останино, в школе рабочей молодежи Быстринского поселка. Восемнадцать лет Виктор Иванович занимал пост директора, из них тринадцать — в Костоусовской школе. Туда, где трудно, где нужна была помощь, направляли коммуниста Голикова.

Четвертый год он работает завучем в пятой школе, преподает математику в восьмом классе. И в том, что методическая работа здесь на высоком уровне, заслуга завуча. С личным временем Виктор Иванович считает не привлек, как и все учителя, наверное.

В учительской пятой школы собран большой методический материал: это и конспекты уроков, и разработки классных часов и бесед для учащихся. Все, что ново, интересно, берется здесь на заметку. Коллектив учителей молодой, помощь и добрый совет им нужны.

В школе хорошо оформлены предметные кабинеты, работают учительские секции, а организатор опять же завуч. И это далеко не все. Ведь Виктор Иванович Голиков — секретарь партийной организации школы. Надо ли говорить, какую ответственность налагает эта почетная обязанность, какие заботы она несет?..

Каждую четверть в школе проходят занятия городской секции математиков. И очень часто на них по заданию математического кабинета горно выступает Виктор Иванович. Его доклады всегда интересны и познавательны.

Четверть века — уроки, педсоветы, классные часы, секционные занятия и неперенные тетрадки. Бывают огорчения, ошибки. Но радостно убеждать в том, что живешь не напрасно и вся твоя жизнь — во имя добра. Отрадно сознавать учителю, что за двадцать пять лет вырастил он и рабочих, и врачей, и военных, и геологов, и строителей. Воспитал много настоящих людей.

Виктор Иванович помнит очень многих своих учеников. Наверное, не только потому, что много было с ними хлопот. А еще потому, что ученики не забывают его. Приезжают, навещают, пишут.

В. ВОРОБЬЕВА.

Комсомольская жизнь**ДЕНЬ НЕДЕЛЮ СБЕРЕГ**

Администрация никелевого завода обратилась к комсомольцам с просьбой помочь складировать вторичное сырье. Комсомольцы решили организовать субботник.

13 февраля молодежь различных цехов и служб приступила к работе.

Добросовестно потрудились работница деткомбината «Спутник» Г. Карташова, И. Минеев из энергоцеха, Н. Котов из плавильного и многие другие.

— Молодцы, ребята, хорошо потрудились. Без вашей помощи с этой работой мы справились бы только за неделю, — подвел итоги мастер транспортно-цеха никелевого завода Ю. А. Тарасов.

В. ГАЛКИН,
секретарь комитета комсомола никелевого завода.



Давать ежедневно сверх плана продукции на 80—90 процентов — таков неписанный закон штампозника учебно-производственного предприятия ВОС И. Н. Чукавина, вставшего на предсезонную трудовую вахту. Иван Никитич ведет большую общественную работу в профсоюзной организации. Он председатель товарищеского суда. Ему одному из первых на предприятии присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: И. Н. Чукавин.

Фото В. ТРОНИНА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ**Как отдыхают дети**

«Ни ответа, ни привета» — так называется редакционное выступление, опубликованное в № 16 от 6 февраля. В нем говорилось, что различные организации не сообщают редакции об организации детского отдыха зимой.

Домоуправление поселка Быстринский откликнулось на этот материал. «Для зимнего отдыха детей в поселке устроено три детских площадки, есть детский каток, пункт проката лыж и коньков. У больших домов и на площади сделаны ледяные горки. В свободное время дети могут посещать хоккейный корт», — сообщили нам.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Нужна помощь общественности

Многие читатели пишут о том, что в городе много бродячих собак. Упомянулось об этом и в материале «Чего не скрывает снежный покров» (№ 12 за 28 января).

Начальник горкомхоза П. А. Захаров отвечает, что на общественных началах уничтожением собак занимается один человек. Выплачивается вознаграждение за каждую уничтоженную собаку. Вместе с тем горкомхоз признал необходимым привлечь общественные организации, школы, участковых инспекторов милиции к пропаганде правил содержания собак.

• • •

На материал «Чего не скрывает снежный покров», в котором содержалась критика в адрес домоуправления поселка Быстринского, тов. Лепинских сообщил, что принимаются меры к очистке территории. Свалки будут убраны до 10 марта. В первую очередь ликвидируют свалку в центре поселка.

„Комплекс“ управляет энергоблоком

Москва. Центральным научно-исследовательским институтом комплексной автоматизации сов-

местно с «Мосэнергопроект» создана и впервые в нашей стране внедрена на ТЭЦ-21 принципиально новая система автоматического управления, контроля, сигнализации и защиты энергоблоков — «Комплекс».

В основе «Комплекса» — управляющая вычислительная машина. Она получает от датчиков информацию о состоянии энергетического оборудования и, осуществляя функции управления, контролирует тысячи параметров. Машина рассчитывает коэффициент полезного действия (КПД), анализирует его и, регулируя количество воздуха и топлива в котле, добивается наибольшей эффективности режимов работы.

По данным, полученным на ТЭЦ-21, с внедрением информационно-вычислительной техники годовая экономия составит крупную сумму.

На снимках: слева — машинный зал электростанции, справа — «мозг» электростанции — главный щит управления.

Фото В. Кузьмина,

Фототехника ТАСС.



• От съезда — к съезду Общая цель — ПОИСК

Нынче нашему предприятию исполняется три года. О чем бы ни зашел разговор: о продукции, механизмах, людях — ко всему можно прибавить эпитет «новое». И это новое рождается каждый день, каждый час. Расширяются производственные площади и объем выпуска самой продукции, увеличивается ее количество рабочих.

Если в 1969 году месячный объем реализованной продукции равнялся 17—18 тысячам, то в 1970 году он вырос до 21, а в нынешнем году планируется довести до 24—26 тысяч.

Мы обслуживаем предприятия области: производим ремонт топливной аппаратуры, выпускаем резино-технические и капроновые изделия, стеллажи, верстаки и прицепы, плитку для покрытия полов гаражей, боксов. Недавно, например, освоили выпуск новых номенклатур — стекла сигналов поворота, крышку распределителя автомобиля ЗИЛ-130.

Хочется отметить, что многие механизмы, приспособления делаются именно здесь, в цехе по предложениям рабочих. Мы добиваемся снижения затрат времени, труда. Для шлифования плит из мраморной крошки используются абразивные камни. В месяц расходуется до 120 штук. Прежде мы их добывали с трудом, а потом решили изготавливать сами. Сказано — сделано. Теперь мы не испытываем трудностей со шлифовкой.

Или взять штамповку резино-технических изделий. Трудоемким был раскрой порций сырой резины. Иногда приходилось взвешивать на аптечных весах. Сейчас этот процесс механизмуется. Намного облегчена и обрезка облоя.

Поскольку наше предприятие новое, у нас еще нет кадровых рабочих, мы не можем говорить о сплоченном, сработавшемся коллективе. Но

он создается. Людей объединяет совместное преодоление трудностей, общая цель — поиск. Растет мастерство рабочих, производительность труда.

Хочется рассказать о Людмиле Викторовне Меньшиковой. Работает она у нас год, и за это время овладела не только своей специальностью, но и двумя смежными. От ее работы зависит успех всего процесса штамповки, и никогда у Меньшиковой не было срывов.

Хорошо трудится и сварщик участка нестандартного оборудования Александр Иванович Нифонтов. Он всегда выполняет сменные задания, принимает участие в общественной жизни. Нифонтов — член цехового комитета.

Вместе с тем растет и чувство коллективизма. В этом году, например, участок нестандартного оборудования вызвал на соревнование участок подобного профиля Кушвинского цеха Свердловского комбината по обслуживанию автомобилей.

На 71-ый год у нас намечается много организационно-технических мероприятий. Будем осваивать новые виды продукции, установим новые станки, увеличим количество рабочих.

В связи с этим прибавится работ и профсоюзной организации. Коллективным договором предусмотрены улучшения условий труда, ремонт жилья и т. д.

Предприятие создано минутой пятилеткой. В новом пятилетии нам предстоит наращивать мощность, осваивать производство.

Эта наша деятельность войдет в счет новой пятилетки. В счет выполнения решений XXIV съезда. Коллектив приложит все силы, чтобы успешно встретить съезд.

М. ПЕРЕДЕРНИКОВ,
председатель профсоюзного комитета Режевского цеха Свердловского комбината обслуживания автомобилей.



Не каждому шоферу доверяют водить современные ЛАЗы по междугородным маршрутам. Этого удостоиваются лучшие из лучших.

Среди немногочисленной группы шоферов — «междугородников» Николай Васильевич Богачев. У него первый класс. Он отлично знает технику, умело управляет ею. Не было случая, чтобы по вине Николая Васильевича автобус не вовремя вышел в рейс или опоздал к месту назначения. Н. В. Богачев успешно выполняет месячные задания. Его грудь украшает медаль «За доблестный труд».

На снимке: Н. В. Богачев.

Фото В. ТРОНИНА.

В СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Вечерами, как только зажигаются огни сельской библиотеки, один за другим начинают появляться наши постоянные читатели. И хотя в 1970 году на полках библиотеки прибавилось около 700 экземпляров, невозможно удовлетворить всех запросов сельских читателей. Это и понятно, ведь с каждым годом растут их духовные интересы. В Першино каждый грамотный является читателем библиотеки.

Тракторист Игорь Микушин кроме художественной литературы постоянно читает книги по механизации сельского хозяйства. Животновод Юрий Иванович Малегин предпочитает литературу из цикла Великой Отечественной войны и военные мемуары. Заведующая школой Верз Казимировна Захаржевская увлекается зарубежной литературой и изучает сочинения В. И. Ленина. Воспитатель детского сада Лида Намирова интересуется книгами из отделов медицины, искусства и педагогики.

В семье Вячеслава Распутина пять читателей. И если старшая дочь Оля любит фантастическую, приключенческую и атеистическую литературу, то средняя дочь Люся читает о природе и животных. А дошкольница Мариночка, приходя в библиотеку со старшими сестрами, выбирает книжки «Раскрась сам» и дома, просмотрев картинки, очень хорошо их раскрашивает. Отец же семейства читает классическую и общественно-политическую литературу.

Изучая читательские формуляры, отрадно видеть, как расширяется кругозор сельских читателей.

Д. ГОРОБЦОВА,
зав. библиотекой.

• Сельская новь

„Ферма“ в каждом дворе

«Приусадебное свиноводство» — этот термин широко распространен в Савранском районе Одесской области. Труженики села в минувшем году в своих личных хозяйствах откормили такое количество свиней, которое позволило им, помимо удовлетворения собственных нужд в мясе, продать государству и сдать потребителю кооперации свыше 5000 тонн свинины.

И нынче жители села Концеба решили вести интенсивный откорм свиней. Условия для этого сложились хорошие. Правление колхоза выделило свыше четырех тысяч центнеров жома и кормовой свеклы, продало населению сотни поросят. Много коров выращено и на приусадебных участках.

(Корр. ТАСС).

Одесса



Башкирская АССР. Добыть к открытию XXIV съезда КПСС 5 тысяч тонн сверхплановой нефти — так решил коллектив нефтегазодобывающего управления «Арланнефть» — инициатором проведения соревнования нефтяников республики, ведущего добычу черного золота в перспективном районе Большого Арлана. Семь кварталов подряд рабочие и специалисты управления занимают первенство, удерживая переходящее Знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. В прошлом году они добыли сверх задания 107 тысяч тонн жидкого топлива.

На снимке: на буровой эксплуатационного бурения идет проходка очередной скважины. Фотохроника ТАСС.

Л. НИКОНОВА.

• На педагогические темы

ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ

Новая программа начальной школы заставила пересмотреть методы работы учителей и работников детских садов. Учителя школы № 44 и работники детского комбината «Звездочка» решили объединить свои усилия в подготовке детей к школе. Это было тем более необходимо, что школа уже ввела новую программу, а рекомендации методистов детских садов оставались пока прежними.

Совместную работу начали с собрания воспитателей и преподавателей начальных классов. Подробно обсудили программу, выяснили, чем необходимо дополнить работу подготовительной группы.

В октябре начались занятия с детьми. Учителя постоянно присутствовали на них. Вначале занятия посещала Евдокия Васильевна Россиева. Затем шефство над подготовительной группой взяла Ольга Сергеевна Толоркова. Впоследствии

эти ребята стали учиться в ее классе — первом «А».

— Учителя дали нам немало ценных советов, — рассказывает Нина Александровна Павленкова, заведующая детским комбинатом.

— Цели подготовительной работы с детьми — это развитие кругозора, усидчивости, навыков логического мышления, умения делать выводы. Всего этого можно достичь, ведя занятия живо, интересно, эмоционально, — говорит Е. В. Россиева и О. С. Толоркова. — Надо использовать каждую минуту занятий. Необходимо следить за тем, чтобы каждый ребенок был все время занят. Дается одному задание у доски — и остальные тоже получают свое задание. А потом все вместе разбирают его.

Детей знакомили и со школьными порядками, водили их на экскурсию в школьное здание. Были предусмотрены прогулки, расширяющие кругозор, заня-

тия, развивающие кисть руки. Заботились воспитатели и о том, чтобы дети физически окрепли, были бодрыми. Гимнастика, физические упражнения, спортивные игры, обливания, свежий воздух закаляли организм будущего школьника.

И вот воспитанники детского сада пошли в первый класс. Сейчас, когда идет вторая половина учебного года, уже можно подвести некоторые итоги.

— Большинство из них легко привыкли к школе. Они учатся с удовольствием, — говорит Ольга Сергеевна.

Новая программа ведет учеников вперед гораздо более быстрыми темпами, чем прежняя. На месяц раньше ребята прощаются с букварем, на две четверти раньше начинают считать в пределах сотни. Ребята с развитым кругозором делают это без затруднений. Ядро 1 «А» составляют именно такие дети. Они дружно идут от од-

Письма читателей



Посетители столовой «Юбилейная» хорошо знают эту женщину. Мария Павловна Ивонина работает на раздаче. Всегда приветливая, вежливая, она заслужила немало благодарностей.

Когда Мария Павловна становится к плите, то здесь она в своей стихии. Чтобы ни приготовила — все получается вкусным. Мария Павловна — повар пятого разряда.

В своем коллективе она ведет большую общественную работу. Возглавляла санпост в столовой. Участвует в работе группы народного контроля конторы общепита. Принципиальность, честность присущи ее характеру.

На снимке: Мария Павловна Ивонина.

Фото Ф. НОВГОРОВОДА.

Оперативный действует

Наш оперативный отряд продолжает свою работу. Недавно мы провели очередной рейд по городу, результаты которого показали, что многим любителям спиртного еще не хватает. По вечерам десятки пьяниц осаждают магазины, а потом, напишши, бродяжничают, устраивают драки.

А. В. Вавилов, будучи под хмельком, устроил скандал в клубе. При проверке документов выяснилось, что он нигде не работает. Рабочий участка «Уралцветметремонт» В. Н. Генералов к концу дня оказался уже в таком состоянии, что не смог сдержать своего буйного характера. Зайдя в магазин, решительно потребовал водки, разбил стекло. Похождения пьяницы закончились дракой.

С. М. Сергеев, Г. Е. Спирин и В. И. Давыдов — с никелевого завода. Трудно установить, вместе пили они или порознь. Только вечером все оказались на улице имени Крупской. В протоколе о задержании каждого записана одна мотивировка: «Валчялся на улице».

Оперативники были удивлены при задержании шофера райпотребсоюза А. Я. Томилова. Он в нерабочее время оказался в гараже в нетрезвом виде. Создается впечатление, что администрация потребсоюза не контролирует допуск людей в гараж. Чем может кончиться эта бесконтрольность, понятно каждому.

«Не отстают» от мужчин жительницы города А. П. Севрю-

гина и В. А. Рогачева. Первая была подобрана на улице в бессознательном состоянии, другая — ходила по городу, кое-как передвигая ноги.

Силами оперативного отряда за один вечер задержано восемнадцать человек. Все они понесли соответствующие наказания. Казалось бы, делу можно положить конец. Однако проведенный рейд наводит на грустные размышления.

Большинство из задержанных пьянствовали отнюдь не дома, а прямо в магазинах, на улице, на производстве. Руководители предприятий, цехов, участков, видимо, не интересуются, что творится на вверенном им предприятии. Неправильно поступают и работники магазинов. Они отпускают вино-водочные изделия людям в нетрезвом виде, хотя это запрещено.

Члены оперативного отряда никелевого завода.

Вечер для родителей

Недавно в школе № 10 проведена лекция для родителей на тему «Режим дня школьников». Ее прочла завуч школы Галина Ивановна Сахарова. После лекции состоялся концерт. Замечательно выступили вокальная группа десятиклассников, танцевальная группа пятиклассников. Понравилось присутствующим чтение стихов.

А. ЖДАНОВСКИХ.

Драма, балет и трансAGENTСТВО

ТрансAGENTСТВО предлагает такой вид услуги: собираясь посетить коллективно спектакль, вы можете не только заказать автобус до Свердловска, но и купить билеты в театр.

Мы решили, что это очень удобно. Заказали 32 билета в драматический театр для трудящихся учебно-производственного предприятия ВОС. И начались долгие переговоры с трансAGENTСТВОМ. То на нужный спектакль они не могли достать билеты, то отказывались делать заказ на удобное нам число. Наконец, договорились: билеты на драматический спектакль «Куст сирени» тов. Королькова привезет прямо в клуб. И действительно привезла.

Автобус подъехал к драматическому театру к началу спектакля. Тут-то и выяснилось, что наши билеты в оперный. Пришлось ехать туда на балет «Спящая красавица». Так была испорчена наша поездка. Ведь 15 человек из 32 — совершенно слепые.

Когда мы обратились в трансAGENTСТВО, нам равнодушно сказали:

— А вам не все равно, что драма, что балет?

Как все-таки попали к нам эти билеты? Очевидно, кто-то от них отказался, вот и вручили их тем, кто не смог сразу раскрыть обман.

Г. ПУТИЛОВ,
зав. клубом УПП ВОС.
Н. МЕЩАНИНОВА,
член бюро ВОС.

Новости науки и техники

Автомат М309

Изобретатели 2-го Московского часового завода создали и применяют автомат М309, предназначенный для сборки двух деталей в неразъемное соединение посредством нагрессовки и расклепывания. К таким соединениям относятся узлы типа триб-колесо (шестерня с малым количеством зубьев), ось-обод, шрифт-планка и другие. С помощью этого автомата можно собирать узлы длиной не более 18 и диаметром 40 миллиметров.

Его конструкция дает возможность совместить по времени загрузку и разгрузку сборочного приспособления. Система блокировок позволяет оператору одновременно обслужить несколько таких автоматов.

В зависимости от сложности собираемых изделий увеличилась производительность труда в 1,5—3 раза. Автомат может найти применение в приборостроении. Срок его окупаемости от 1 года до 2 лет.

Фрезы для обработки прямоугольных уступов

Во Всесоюзном научно-исследовательском инструментальном институте (ВНИИИ) спроектированы и изготовлены торцовые хвостовые и насадные фрезы диаметром от 50 до 200 миллиметров с механическим креплением твердосплавных ромбических непоретачиваемых пластинок. Фрезы предназначались для полустойковой обработки уступов под углом 90 градусов стальных и чугунных деталей. По стойкости они превосходят стандартные в 1,5—2 раза; их не нужно затачивать; на установку требуется минимальное время, вдвое сокращается количество необходимого инструмента.

Гамма фрез с ускоренным хвостовиком

Сотрудники этого же института разработали и изготовили гамму фрез с укороченным хвостовиком (цилиндрических, угловых и радиусных) и напаянными твердосплавными пластинками. Фрезы предназначены для выборки пазов типа «ласточкин хвост» и обработки сложных уступов деталей кузнечно-прессового оборудования.

Твердосплавные пластинки напаяют в ступенчатом порядке, что позволяет обрабатывать стальные детали с большим припуском при повышенном режиме резания.

Приспособление для проверки индикаторов

Приспособление для механической проверки индикаторов различных систем с отсчетом 0,01 миллиметра создано и внедрено на опытном заводе Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики (ВНИИЭМ). Оно универсально, имеет небольшие габариты, несложно в изготовлении и надежно в работе.

Четырехпозиционная Головка

Ее изготовили и успешно применяют на Московском заводе координатно-расточных станков. Головка приспособлена к вертикально-сверлильному станку модели 2А135 и состоит из четырех шпинделей с закрепленными в них сверлильными патронами. Это дает возможность сверловщику пользоваться в процессе работы сверлами различных размеров или же развертками и метчиками, не теряя ни секунды на смену патрона или замену инструмента, что позволяет повысить производительность труда в 2—3 раза.

БОЛЕЕ ПОДРОБНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ЭТИХ НОВШЕСТВАХ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В СВЕРДЛОВСКОМ ЦНТИ: УЛ. МАЛЫШЕВА, 101.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ.

Объявления

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

18 февраля — «Мазандаранский тигр».

19 февраля — «Господин Никто». Начало сеансов в 12, 17, 19, 21.

Для детей 18 февраля в

15 часов — «Господин Никто».

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

18 февраля — индийский двухсерийный широкоэкранный фильм «Поэма в камне».

19 февраля — «Невинные» (студия Аргентины).

Для детей 19 февраля — «Девочка на шаре».

РЕЖЕВСКАЯ ВОСЬМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА № 7 проводит торжественную линейку 20 февраля в 12 часов дня по случаю выхода на пенсию учительницы Галины Ивановны Абрамович, отличника народного просвещения, проработавший в Реже 34 года.

Просим бывших учеников принять участие в этом торжестве.

Режевскому сельскому профтехучилищу № 3 требуются для работы в должности инструкторов практического вождения автомобилей шоферы 1-го и 2-го классов.

Режевской конторе общепита срочно требуются: техники в столовые, ученики кассиров и буфетчиц. Срок обучения два месяца, оплата за обучение 45 руб. в месяц. За справками обращаться по адресу: гор. Реж, Пушкина, 30.

Режевской геолого-поисковой партии на постоянную работу требуются буровые рабочие. Обращаться: Советский переулок, 50.

Коллектив плавильного цеха выражает глубокое соболезнование механику цеха Потапову А. И. и его семье в постигшем их горе — безвременной кончине сына Юрия.